



上证综指	深证成指
收盘 3080.42	收盘 9991.76
成交量 296.47亿股	成交量 228.54亿股



中办国办印发总体方案并發出通知 在部分区域系统推进全面改革创新试验

京津冀地区、沪粤皖川四省份及武汉西安沈阳三城市今年将先行先试

新华社北京9月7日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于在部分区域系统推进全面创新改革试验的总体方案》,并發出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于在部分区域系统推进全面创新改革试验的总体方案》全文如下。系统推进全面创新改革是破解创新驱动发展瓶颈制约的关键。面对新形势新任务,必须进一步解放思想,大胆探索实践,实现重点突破。为充分发挥一些区域在改革创新方面的示范带动作用,制定本方案。

一、总体要求

(一)指导思想

全面贯彻党的十八大和十八届二中、三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照党中央和国务院的决策部署,以实现创新驱动发展转型为目标,以推动科技创新为核心,以破除体制机制障碍为主攻方向,选择一些区域,开展系统性、整体性、协同性改革的先行先试,统筹推进经济社会和科技领域改革,统筹推进科技、管理、品牌、组织、商业模式创新,统

筹推进军民融合创新,统筹推进引进来和走出去合作创新,探索营造大众创业、万众创新的政策和制度环境,提升劳动、信息、知识、技术、管理、资本的效率和效益,进一步促进生产力发展,加快形成我国经济社会发展的新引擎,为建设创新型国家提供强有力支撑。

(二)基本原则

——问题导向,紧扣发展。把破解制约创新驱动发展的突出矛盾和问题作为出发点和落脚点,找准改革突破口,集中资源和力量,打通科技向现实生产力转化的通道,创造新的增长点,

加快实现经济发展方式转变。

——系统设计,统筹布局。把率先实现创新驱动发展作为根本目标,围绕国家区域发展战略,强化顶层设计,选准试验区域,统筹中央改革部署与地方改革需求,总体规划,年度分解,滚动推进,加快重大举措的复制和推广。

——全面创新,重点突破。把科技创新和体制机制创新作为双重任务,以科技创新为核心,全面推进经济、科技、教育等相关领域改革,注重工作衔接,聚焦最紧迫、有影响、可实现的重大举措,大胆先行先试,营造创新驱动发展的良好生态和政策环境。(下转第八版)

习近平总书记《做焦裕禄式的县委书记》重要讲话全文发表

新华社北京9月7日电 中央党校主管主办的《学习时报》9月7日全文发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在与中央党校第一期县委书记研修班学员座谈时的重要讲话。习近平在讲话中,对县级政权在全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党进程中所起的重要作用给予充分肯定,对县委书记在县域治理和县域发展中的骨干作用给予高度重视,强调县委书记要以焦裕禄为榜样,自觉学习和弘扬焦裕禄精神,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,努力成为党和人民信赖的好干部。

《做焦裕禄式的县委书记》重要讲话,集中反映了以习近平同志为总书记的党中央对全国县委书记群体的深切关怀、严格要求与殷切期望,是新时期党中央对全国县级基层政权建设具有重大指导意义的纲领性文件。讲话的公开发表,对充分发挥县委“一线指挥部”和县委书记“一线总指挥”作用,对推动县域治理和县域发展,进而夺取全面建成小康社会决定性胜利,具有重要指导作用。

内页点睛

持股1年以上股息红利免征个税

财政部、国家税务总局和中国证监会联合发文,明确上市公司股息红利差别化个人所得税政策等有关规定。《通知》规定,个人从公开发行和转让市场取得的上市公司股票,持股期限超过1年的,股息红利所得暂免征收个人所得税。

减少的外储都去哪儿了

我国外汇储备下降的原因是多方面的。从国际来看,全球资本流动处于一个周期低点。从国内来看,人民币汇率中间价报价机制仍需各方磨合。但是,中国经济的基本面没有发生根本性变化,出现资本大量流出、外储大幅度减少的可能性不大。

简政放权亦须“精耕细作”

巩固向好趋势,激发经济活力,推进大众创业、万众创新,都必须深入推进简政放权、放管结合、优化服务。深入推进简政放权,必须扩大简政放权改革的开放性,也要从根子上明辨、彻查各种不作为和懒政庸政背后的行为动机和利益链条,对症下药。

做出最贴近中国市场的机器人

中国工业机器人市场这块大蛋糕有七成被海外供应商分食。中国机器人企业如何才能切下最大块的蛋糕,并摘下工业机器人这颗“制造业皇冠顶端的明珠”?做贴近中国市场的工业机器人,是《经济日报》记者实地采访调研数家机器人企业后获得的一致答案。

我国证券市场拟引入指数熔断机制

以沪深300为基准指数,设5%和7%两档阈值

本报北京9月7日讯 记者温济聪 何川报道:今日晚间,上海证券交易所、深圳证券交易所和中国金融期货交易所联合发布了指数熔断相关规定征求意见稿。公告称,为防范市场大幅波动风险,进一步完善我国证券市场的交易机制,维护市场秩序,保护投资者权益,推动证券市场的长期稳定健康发展,经中国证监会同意,上交所、深交所、中金所拟在保留现有个股涨跌幅制度前提下,引入指数熔断机制。

具体来看,指数熔断机制总体安排是:当沪深300指数日内涨跌幅达到一定阈值时,沪、深交所上市的全部股票、可转债、可分离债、股票期权等股票相关产品暂停交易,中金所的所有股指期货合约暂停交易,暂停交易时间结束后,视情况恢复交易或直接收盘。

上交所、深交所、中金所相关负责人表示,指数熔断机制方案要点及主要考虑如下:

以沪深300指数作为指数熔断的基准指数。主要考虑有:一是跨市场指数优于单市场指数。跨市场指数代表性更强,更能全面反映A股市场总体波动情况,而单市场指数主要反映特定市场的运行情况。二是在跨市场指数中首选沪深300指数。目前,A股市场投资者比较熟悉的跨市场指数包括沪深300指数和中证500指数。沪深300指数的市值覆盖率、跟踪指数产品的数量和规模都大于中证500指数。

设置5%和7%两档指数熔断阈值,涨跌都熔断,日内各档熔断最多仅触发1次。主要考虑有:一是5%作为第一档阈值可以兼顾设置冷静期和保持正常交易的双重需要;触发7%的情况虽然较少,但属于需要防范的重大异常情况,应当一并考虑。二是双向熔断更有利于抑制过度交易,控制市场波动。当市场“暴涨”时,也需要熔断机制稳定市场亢奋情绪,防范投资者对市场上涨的过度反应。

指数熔断范围及期现联动。触发熔断时,沪、深交易所暂停全市场的股票、基金、可转债、可分离债、股票期权等股票相关品种的交易,具体熔断的证券品种以公告为准。股指期货所有产



品同步暂停交易(包括沪深300、中证500和上证50股指期货),但国债期货交易正常进行。

指数熔断与停牌的衔接安排。对于上市公司申请股票停牌、新股上市遭遇盘中临时停牌后,需要复牌的,如计划复牌的时间恰遇指数熔断,则需延续至指数熔断结束后方可复牌。若指数熔断结束而相关股票的停牌时间尚未届满的,则需继续停牌。(相关报道见六版)

况,应当一并考虑。二是双向熔断更有利于抑制过度交易,控制市场波动。当市场“暴涨”时,也需要熔断机制稳定市场亢奋情绪,防范投资者对市场上涨的过度反应。

指数熔断范围及期现联动。触发熔断时,沪、深交易所暂停全市场的股票、基金、可转债、可分离债、股票期权等股票相关品种的交易,具体熔断的证券品种以公告为准。股指期货所有产

战争暨世界

四论学习

“实现中华民族伟大复兴,需要一代又一代人为之努力。”“我们要铭记历史教训,弘扬抗战精神,珍爱和平,共谋发展,团结一心为实现中华民族伟大复兴而奋斗。”习近平总书记在重要讲话中对“实现中国梦”的号召,掷地有声,振聋发聩。站在新的历史起点上,重温可歌可泣的抗战历史,庆祝来之不易的伟大胜利,就是为了深刻认识过去,更好走向未来,最大限度地凝聚中华儿女的智慧和力量,把民族复兴大业推向前进。

中华民族素有深厚的凝聚力和强大的向心力。纵览历史长河,每当面临外敌入侵、民族存亡的危急关头,万众一心、同仇敌忾就会成为中华大地上最令人荡气回肠的一幕。在艰苦卓绝的抗战中,中国共产党秉持民族大义,担负起民族救亡的历史重任,呼吁建立以国共合作为基础的抗日民族统一战线,全体中华儿女不分党派、民族、阶级、地域,众志成城,义无反顾,用鲜血和生命捍卫国家主权和民族尊严,形成了空前的民族团结和全民抗战的局面,从而使中华民族能够在异常艰苦的条件下坚持持久抗战,直至取得最后胜利,创造了人类战争史上的奇迹。中国人民抗日战争的胜利证明,中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族,只要我们紧密团结起来,就没有战胜不了的困难,就没有迈不过去的坎儿。

中国人民抗日战争的伟大胜利,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。在抗战波澜壮阔的进程中,中国人民进一步认识到,只有实现民族独立和人民解放,建立人民当家作主的新中国,才能真正实现民族振兴、人民幸福。今天,我们要实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴中国梦,就是相同心愿、相同指向、相同使命。穿越战争硝烟,走过艰难坎坷的中华民族,此刻正以经济持续增长、社会繁荣稳定的崭新姿态赢得世界的尊敬。但同时也要清醒地认识到,实现梦想任重道远,我们不能有丝毫的自满和懈怠,必须再接再厉,勠力同心,按照“四个全面”战略布局,向着既定的目标继续奋勇前进。

“四万万人齐蹈厉,同心同德一戎衣”。抗日战争这部感天动地、气壮山河的壮丽史诗告诉我们,最伟大的力量就是同心合力。实现中国梦,需要最广泛最充分地调动一切积极因素,凝聚起中国各族人民团结的力量。中国梦是民族的梦,也是每个中国人的梦。只要我们紧密团结,万众一心,共同奋斗,实现梦想的力量就无比强大。让我们大力弘扬伟大的爱国主义精神和抗战精神,不断增强团结一心的精神纽带,把纪念抗日战争胜利焕发出来的高昂爱国热情和伟大民族精神,转化为埋头苦干、振兴中华的实际行动,心往一处想,劲往一处使,形成追梦圆梦的强大合力,沿着革命先辈开创的道路,在新的征程上创造新的辉煌。

积极财政政策全面护航稳增长

本报记者 崔文苑

经济聚焦

今年以来,国内外经济形势错综复杂,我国经济增长新动力不足与旧动力减弱的结构性矛盾依然突出,经济下行压力较大。在这种形势下,积极财政政策通过增加支出、加快支出进度保障重点领域投入,通过推动结构调整培育新增长点,通过优化支出结构保障百姓享受稳增长带来的红利。数据显示,随着积极财政政策的有效落实,经济运行基本平稳, GDP

增速连续2个季度保持7%,与预期目标相符,同时结构调整步伐加快,经济发展的活力动力进一步增强。

加快预算执行 提供财力支撑

“中国将继续实施积极的财政政策。预计全年中央财政支出增速在10%左右,高于年初预算财政收入7%左右的增速。”财政部部长楼继伟在日前召开的G20财长和央行行长会上表示。

这种财政支出的较快增长,体现在财政资金拨付的方方面面。其中,

表现较为“抢眼”的是转移支付资金加快拨付。“今年1至7月,财政部加快下达中央对地方转移支付资金,目前已下达全年预算的95%。”财政部综合司有关负责人接受《经济日报》记者采访时表示。曾有学者形象地表述,地方每支出1元,4角钱都来自转移支付,因而转移支付资金加快拨付,在当前地方财政收支矛盾加剧情况下,对于保障基层财力、促进实现区域基本公共服务均等化发挥着重要的作用。

同时,随着拨付进度的加快,也加速了地方专项转移支付制度改革进

程。以山东为例,清理、整合、规范专项转移支付项目,力求将有限资金用在“刀刃”上,例如将分布在旅游、商务等多个行业和部门,涉及服务业发展的十几项专项转移支付,跨部门整合成一个专项;将11.1亿元直接用于企业补助的资金,调整用于化解产能过剩等经济社会发展的急需领域和薄弱环节等等。

如果说转移支付有助于缓解地方财政压力、保障民生等重点领域改革平稳推进,那么基础设施建设投资等则直接关系到稳增长目标的实现。(下转第二版)

8月份小微企业运行指数发布

本报北京9月7日讯 记者郭文鹏报道:本报与中国邮政储蓄银行今天联合发布数据,8月份“经济日报—中国邮政储蓄银行小微企业运行指数”为46.7,较上月微降0.3个点,表明本月小微企业依然存在一定的下行压力。

从各分项指标指数来看,呈现“一升两平五降”态势。其中成本指数为62.4,较上月上升0.2个点,采购指数为46.1,与上月持平,绩效指数为46.0,与上月持平,市场指数、扩张指数、信心指数、融资指数、风险指数略微下降。六大区域小微指数有所分化,呈现“两升四降”态势。(详见七版)